

黄金周服务手册

价格跌了！宁波人的节日餐桌少不了它

作为宁波人餐桌上不可或缺的一部分，各色海鲜随着国庆临近呈热销之势，宁波水产品批发市场迎来消费旺季。随着9月20日东海全面开渔后，拖网船陆续回港，东海“虾兵蟹将”批量供应消费市场，梭子蟹、带鱼、黄鱼、鲳鱼等海鲜价格有了一定回落，将丰富市民的节日餐桌。

记者在宁波水产品批发市场转了一圈发现，当前的海鲜价格相较中秋期间已算“亲民”，如单条规格一斤左右的油带鱼价格110元/公斤至130元/公斤；深水养殖黄鱼价格80元/公斤至100元/公斤，普通养殖黄鱼40元/公斤至60元/公斤；单条规格五两左右的鲳鱼价格130元/公斤至150元/公斤；单条规格六两的鲳鱼价格200元/公斤至220元/公斤；虾潺根据大小、品质不同，每公斤价格20元至40元不等；活皮虾每公斤110元至130元/公斤不等。

价格回落较为明显的还有各种蟹类。

“目前店里的精品梭子蟹按规格大小每公斤价格在120元至180元不等，单只规格八九两的梭子蟹价格每公斤180元左右，价格确实便宜下来了，店里一天能卖1000公斤左右。”甬海活鲜行一位勤姓负责人表示。

据他分析，主要是由于东海全面开渔后拖网船陆续回港，梭子蟹产量较前段时间变大，再加上还有外地螃蟹的加持，导致梭子蟹价格下降。“目前主要是吃公蟹，再过一个月左右，公蟹就要下市，开始吃红膏蟹。”

“蟹类市场相互关联，替代性较强。宁波人青睐的梭子蟹在全面开渔后出现量升价跌，也带动大闸蟹、青蟹等价格回落。”



梭子蟹价格下降。

由于供应量比较充足，梭子蟹、大闸蟹、青蟹在国庆期间涨价的可能性不大，就是涨也是微涨。”宁波水产品批发市场相关人士分析认为。

记者 周晖
通讯员 周宣羽 文/摄

喜糖旺销，婚宴扎堆……甬城甜蜜气氛满满

国庆节将至，10月、11月也是新人们举办婚宴的高峰期，近期，喜糖、喜宴及国庆氛围营造的相关用品出现旺销势头。

据宁波供销二号桥市场“干和喜铺”店长介绍，宁波地区将近60%的新人选择在十月、十一月结婚，家有喜事的消费者往往会提前半个月至一个月来购买喜糖和结婚相关喜庆用品。

记者在该市场一楼看到，在一家挨着一家的喜糖铺子里，各种喜糖、吉庆包装盒整齐地放在货架上，琳琅满目。在市场二楼，各类婚庆用品商户也迎来销售旺季，子孙桶、彩炮、电子红烛、五色线、虎头鞋等商品种类繁多，不少是宁波“老底子”的结婚物件。

记者从宁波状元楼酒店、石浦大酒店、威斯汀酒店等获悉，国庆假期，喜宴扎堆的情况比较明显。“国庆假期七天基本满了，10月、11月的每个‘好日子’也是婚宴扎堆，比如11月2日的婚宴特别抢手，所有礼堂位置提前大半年就被预订一空。”宁波状元楼酒店东部新城店相关负责人表示。

记者 周晖 通讯员 袁荣

蔬菜、果品、肉禽蛋，管够！

国庆期间甬城“菜篮子”货丰价稳

国庆假期即将来临，记者从宁波农副产品物流中心了解到，为应对台风与强冷空气，该中心正积极采取措施，确保市民节日期间能享受到充足、安全的蔬菜水果和肉禽蛋供应。

宁波蔬菜批发市场目前已加大货源组织力度，与各地蔬菜

生产基地和供应商保持密切联系，确保各类蔬菜品种齐全、数量充足。在城市终端配送方面，市场加强与菜篮子运输服务公司合作，保障甬城及周边城市蔬菜运输畅通，避免因台风导致供应中断。

宁波果品批发市场也做好

了提前部署，启动应急预案。市场近一周日均销售量1091吨左右，动态储备量约1240吨，可满足宁波大市的供应需求。

肉禽蛋批发市场正积极组织异地货源，加大了动态储备。市场内各类货品价格稳定、供应充足。记者 周晖 通讯员 杨浩

工行宁波市分行与宁波市农业农村局及涉农企业签署战略合作协议

在第七个中国农民丰收节来临之际，根据总行“工助粮安 共迎丰年”粮食主题签约活动部署，近日工行宁波市分行与宁波市农业农村局和两家宁波市粮食领域龙头企业签署战略合作协议，后续双方将在投融资、支付结算、数字化建设、产业链协同等领域开展综合合作，全力服务好国家粮食安全。

粮食安全是“国之大者”。该行深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全、金融工作的重要论述，认真落实党的二十届三中全会精神，学习运用“千万工程”经验，通过创新涉农金融产品、丰富线上金融服务等方式，不断提升“三农”领域服务质效。

近年来，该行结合宁波地区农副产品生产加工、渔业和果蔬种植等方面的



工行宁波市分行与宁波市农业农村局和两家宁波市粮食领域龙头企业签署战略合作协议。

资源特色，创新“金融+民生”模式，推出了“渔船贷”“种植e贷”“海产养殖贷”等乡村振兴特色融资产品，逐个打通产业升级中的融资壁垒。围绕高标准农田、现代设施农业、种业振兴等重点领

域，该行与宁波农商发展集团、奉化农商控股集团等粮食领域龙头企业深度合作，加大融资支持，做优做强粮食、全产业链金融服务。在支持城乡联动发展战略上，该行以“工银兴农通”品牌影

响力，立足县域及乡村客户的生产、生活及经营需求，通过62个农村普惠金融服务点，将金融服务更精准、更广泛地下沉至县乡村。截至2024年8月末，该行已为近2万户农户提供金融服务，涉农贷款余额突破1000亿元，较年初增长超20%。

下一步，该行将围绕助力夯实粮食安全基础、培育发展农业新质生产力、维护粮食产业链安全、用好两个市场两种资源，联合宁波市农业农村局开展金融服务创新、重大项目协调推进等工作，以特色金融产品为抓手服务各类农业经营主体，切实发挥服务“三农”的国有大行主力军作用，为推进农业农村现代化注入工行力量。

记者 周雁 通讯员 张宸硕